



# Доска почета

Подведя итоги конкурса на лучшие академические группы, курсы, факультеты, ректорат, партком, комитет ВЛКСМ и профком студентов института приняли решение занести на Доску почета газеты «Засельскохозяйственные кадры»:

Экономический факультет, занявший первое место. Секретарь бюро ВЛКСМ Т. Мачина.

Ветеринарный факультет, занявший второе место. Секретарь комитета ВЛКСМ Н. Холомова.

Зоотехнический факультет, занявший третье место. Секретарь бюро ВЛКСМ А. Свиридов.

IV курс зоотехнического факультета, занявший первое место. Секретарь бюро ВЛКСМ В. Патраков, староста А. Фоменко.

V курса экономического факультета, занявший второе место. Секретарь бюро ВЛКСМ В. Булавинов, староста Л. Нефедова.

IV курса факультета защиты растений, занявший третье место. Секретарь бюро Г. Приселкова, староста А. Азизов.

2-ю группу IV курса, завоевавшую право называться «Группа имени 40-летия Великой Победы». Комсомолчанка Е. Сарнева, староста С. Казурова.

1-ю группу IV курса зоотехнического факультета, занявшую второе место. Комсомолчанка Е. Калогина, староста П. Марченко.

1-ю группу V курса агрономического факультета, занявшую третье место. Комсомолчанка Г. Герасименко, староста С. Зубенко.

## СЛЕДОВАТЬ ТРАДИЦИЯМ СТАРШИХ

Вступая в ряды Ленинского комсомола, мы даем обещание быть стойкими, мужественными борцами за ленинские идеи, бережно хранить комсомольский билет. При получении билета и значка с радостью и гордостью прикальваем на грудь символ принадлежности и Коммунистическому Союзу Молодежи — комсомольский значок.

Но проходит время, и некоторые члены ВЛКСМ забывают о своих обязанностях. Считают, видимо, достаточно того, что они имеют комсомольский билет и уплачивают членские взносы. А другого мнения. Я считаю, что облик комсомольца начина-

ется с ношения комсомольского значка.

Но иногда вызывает недоумение другое, как без разбора кое-кто из юношей и девушек носит чужую нам иностранную символику и нашу, советскую. Мы — советские студенты, должны крепить славные традиции старших поколений, героям гражданской и Отечественной войн, тех, кто завоевал и отстоял для нас светлое настоящее, кто был беззаветно верен нашим святыням — Красному знамени, алой звезде.

**T. САВИНА,**  
5-я группа I курса  
экономики, слушательница  
отделения журналистики ФОП.

## КЛЕЙМО НА МАЙКЕ

Как символика используется в целях идеологической диверсии империализма.

(Окончание, начало в № 32).

### ЦИФРА С ДВОИНЫМ ДНОМ

Конечно, существуют и куда более тонкие, зауальированные формы идеологических диверсий при помощи эмблем и символов.

Скажем, стоит на футболке вполне безобидная цифра «88». Вряд ли кто из наших молодых людей догадывается, что цифра эта с двойным дном. Во-первых, это символ наемников, во-вторых, это еще и год тысячелетия крещения Руси — 1988. То есть при помощи спрятанной майки с цифрой «88» проводится не только милитаристская, но и клерикальная пропаганда.

Другой пример. Как известно, сегодня на Западе в моде ансамбль «Кисс». Соответственно, в больших количествах размножились футбольки с изображением этого ансамбля и с разного рода высказываниями его участников.

Некоторые наши навигные молодые люди почему-то решили, что носить на себе рекламу «Кисс» — престижно.

Между тем «музыкальные мальчики» из этого ансамбля, которые,истории, разъезжают по Соединенным Штатам на броневике, с помощью различных спецэффектов, фейерверков, дымы, грома и молний и, конечно, соответствующих песен дово-

## ОПЫТ КОЛЛЕГ ГЛАВНОЕ ОРУЖИЕ ПРЕПОДАВАТЕЛЯ

Преподаватель — центральная фигура вузов, а его слово — решающий фактор обучения и воспитания студентов. Сила воздействия обеспечивается глубоким знанием ленинских принципов лекционной пропаганды. Применяя этому могут служить многие преподаватели кафедр общественных наук.

Высоким мастерством отличаются лекции и семинарские занятия доцентов Л. Н. Кузьминой, и. о. доцента Т. А. Булыгиной, старшего преподавателя А. А. Козунова. Не раз мне приходилось бывать у них на лекциях, семинарах и каждый раз отмечал, что каждая встреча преподавателей со студентами оставляет след, потому что преподаватели наполняют студентов механическими знаниями, а своими выступлениями заражают процесс познания, заставляют молодежь думать, искать, анализировать.

Вспоминаю лекцию А. А. Козунова, которую он читал для четверокурсников экономфака. Рассказывая о национально-свободительном движении, он со временем, оно умело использовал примеры из нашего института. Александрович показал, какую помощь оказывает СССР свободившимся от пут колони-

лизма слабо развитым странам и какое участие принимают наши преподаватели. Назвал товарищей Кандиева, Тюльпанова, Соколова, работавших в странах Латинской Америки, Африки, помогавших поднимать в них сельское хозяйство. Уделил внимание помощи Эфиопии в преодолении последствий засухи, подчеркнул, что Советский Союз бескорыстно оказывает помощь в военной области, а именно в развитии мирных отраслей государства. Так, изложила аргументированно, четко, ярко. Но этого было недостаточно. Она, опираясь на знания молодежи, полученные в средней школе, обратилась к литературной классике и попросила назвать произведения, в которых раскрыта тема колективизации. Ребята вспомнили «Подиумную целину» Шолохова, был сделан короткий анализ событий тех лет, отмечены сложности, были выявлены роль партийного руководства и значение в этом сложный момент. Были приведены примеры из истории колективизации на Ставрополье. Местный материал заставил многих юношеских и девушек занинтересоваться тем, а начали создаваться коллективные хозяйствства в их селах.

Умение преподавателя приложить к углубленно-

му раскрытию темы, художественные произведения, кинофильмы, передачи помогают студентам использовать синтезированные знания, лают лекцию более эмоциональной, более запоминающейся.

Сколько огорчений приносит преподавателям лекции, на которых не установлен контакт с аудиторией. Как-то один товарищ признался, что прочитанная им лекция не дошла до студентов. Хотел он тему хорошо, вот слушали его вяло. Оказалось, говорил он, не эмоционально, не интересно, слова его не воздействовали, так как в них не было чувств.

Конечно, при чтении лекций нужна гармония рационального и эмоционального. Сила мысли внутренний темперамент а не трескучие фразы и размахивание рук должны присутствовать в каждой лекции, в каждом выступлении. Только тогда преподаватель по-настоящему использует свое главное оружие — слова и добивается им нужных результатов в обучении воспитании студентов.

**С. ЧЕРЕПАНОВ,**  
преподаватель кафедры  
научного коммунизма

## СЕМИНАР КУРАТОРОВ

Состоялся семинар руководителей академических групп, на котором рассмотрены вопросы методики изучения предсъездовых документов в студенческих группах. Перед кураторами выступили: заместитель секретаря парткома по идеологической работе В. М. Кошелев, и. о. зав. кафедрой истории КПСС Т. А. Булыгина, ответственный за



Фотоэтюд С. Кузнецова.

## Первый снег

С помощью этой эмблемы, этого символа западные пропагандисты пытаются навязать нашим молодым людям свою идеологию, свою систему ценностей, свои стандарты, свое отношение к жизни.

**A. ДУБИНИН,  
В. ЗАРИ-БЕК,  
Р. СТРЕЛЬНИКОВ.**  
«Аргументы и факты».

и стужи.  
Уж не пробить травни  
к свету путь.  
Но чудо: воробы  
в подмерзшей луже  
купались, не смущенн  
ничуть.

**Е. ЧЕНИКАЛОВА.**

Редактор  
Т. ГЛУСТАЯ